
1

02-10-2023

وجهات النظر السياسية ومصالح

الناخبين
02-10-2023

الكُتاب

مركز رووداو للدراسات

ملخص  نظرا لأن معظم الأصوات الرمادية هي أصوات شبكية من أحزاب خارج الحزبين الرئيسيين ، فمن غير
المتوقع أن تكون أصواتا للاتحاد الوطني الكوردستاني والحزب الديمقراطي الكوردستاني ، لكن السؤال الرئيسي

هو أين ستذهب هذه الأصوات قد ينقسمون في النهاية إلى أحزاب أخرى أو ينتقلون إلى حزب جديد ، وبالتالي
يكررون موقفا مشابها لعام 2009 على عكس عام 2009 ، يبدو أن الاهتمامات العامة قد تغيرت ، مما جعل
، (٪418) وتوظيف خريجي الجامعات ، (٪567) قضايا مثل الاهتمام بالخدمات الأساسية الناخبين أكثر ترددا

وسداد متأخرات الرواتب (398٪) ، والقضاء على الفساد (342٪) هي من بين القضايا الرئيسية التي يريد
الناخبون أن ينتبه لها الحزب الفائز
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نظرا لأن معظم الأصوات الرمادية هي أصوات شبكية من أحزاب خارج الحزبين الرئيسيين ، فمن غير المتوقع أن تكون أصواتا للاتحاد
الوطني الكوردستاني والحزب الديمقراطي الكوردستاني ، لكن السؤال الرئيسي هو أين ستذهب هذه الأصوات قد ينقسمون في النهاية
إلى أحزاب أخرى أو ينتقلون إلى حزب جديد ، وبالتالي يكررون موقفا مشابها لعام 2009 على عكس عام 2009 ، يبدو أن الاهتمامات
(٪418) وتوظيف خريجي الجامعات ، (٪567) قضايا مثل الاهتمام بالخدمات الأساسية العامة قد تغيرت ، مما جعل الناخبين أكثر ترددا
، وسداد متأخرات الرواتب (398٪) ، والقضاء على الفساد (342٪) هي من بين القضايا الرئيسية التي يريد الناخبون أن ينتبه لها الحزب

الفائز
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قضايا مثل الاهتمام بالخدمات الأساسية (567٪) ، وتوظيف خريجي الجامعات (418٪) ، وسداد متأخرات الرواتب (398٪) ، والقضاء
على الفساد (342٪) هي من بين القضايا الرئيسية التي يريد الناخبون أن ينتبه لها الحزب الفائز  في المقابل ، كانت أقل نسبة أو رأي من
(٪26) وزيـادة حريـة التعـبير (٪21) المـواطنين لصالـح الحـزب الفـائز بالاهتمـام بتحويـل كافـة المؤسـسات الحكوميـة إلـى إلكترونيـة
والاستقرار السياسي 26 (٪52)٪ طالبوا بمزيد من حرية التعبير وكانت أعلى نسبة في زاخو ٪75 وهذا يدل على أن أولويات الناس هي

للقضايا والخدمات الاقتصادية أكثر من القضايا المتعلقة بالديمقراطية والحريات

٪752 وكانت أعلى نسبة من الذين وافقوا على أن ينتبه الحزب الفائز لتوفير الخدمات الأساسية كانت في إدارة كرميان الذاتية بنسبة
وكانت النسبة الأعلى لمن قالوا إن على الحزب الفائز الاهتمام بتوظيف خريجي الجامعات في إدارتي زاخو وكرميان ٪52 وكانت أعلى نسبة

ممن قالوا انه يجب إعادة متأخرات الرواتب ، 56٪ ، كانت في الإدارة المستقلة رابرين

444٪ من أفراد العينة لا يتوقعون تغييرا سياسيا في الانتخابات ، بينما 463٪ يوافقون على أن التغيير سيحدث ، و 94٪ جاوبوا باللا أدري
 وكانت أعلى نسبة ممن توقعوا التغيير السياسي في الانتخابات في زاخو (537٪) ، بينما كانت أعلى نسبة ممن توقعوا عدم حدوث تغيير

(٪567) في حلبجة (61٪) والسليمانية

كما لا توجد فروق ذات دلالة إحصائية في آراء المستجيبين حول التغيير السياسي في الانتخابات من حيث الجنس والتعليم والمهنة والبيئة
قال الجميع إنهم لا يتوقعون تغييرا سياسيا بنسبة  36٪ إلى 40٪ ، بالمقابل قال 43٪ إلى 50٪ إنهم يتوقعون التغيير السكانية

https://d2tva7dalebcdt.cloudfront.net/files/4/استطلاع الانتخابات.pdf
https://d2tva7dalebcdt.cloudfront.net/files/4/استطلاع الانتخابات.pdf
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وبحسب النتائج فإن قرابة نصف المستجيبين يؤيدون عدم مشاركة المعارضة في تشكيل الحكومة على سبيل المثال ، قال 34% فقط
أن أحزاب المعارضة يجب أن تكون جزءا من الحكومة المقبلة ، بينما قال 49 % ، أو نصف سكان إقليم كوردستان ، إن المعارضة لا ينبغي
أن تكون جزءا من الحكومة المقبلة وكانت أعلى نسبة ممن قالوا إن المعارضة لا ينبغي أن تشكل الحكومة المقبلة كانت في إدارتي

الحكم الذاتي في زاخو والسليمانية

كان تأجيل الانتخابات ثابتا طوال تاريخ برلمان كوردستان من الجلسة الأولى لبرلمان كوردستان إلى الدورة الخامسة ، تم تمديد ولاية
برلمان كوردستان ثماني مرات تم تمديد فترة مجلس النواب أربع مرات في الجلسة الأولى بسبب الحرب الأهلية ، مرة في الجلسة الثانية ،

ومرة ​​في الدورة الثالثة ، ومرة ​​في الدورة الرابعة وهذه المرة في الدورة الخامسة ، لكن المحكمة الاتحادية رفضت امتداد الفترة

  وردا على سؤال حول معنى تأجيل الانتخابات ، قال 67٪ من المستطلعين الذين لديهم أكثر من خيار إن ذلك يعني خيبة أمل المواطنين ،
وكانت أعلى نسبة في محافظة السليمانية بنسبة 80٪ ، تليها 552٪ في إقليم كوردستان ، قال المواطنون ان ذلك يعني "خيبة امل

كانت أعلى نسبة ممن لديهم هذا الرأي 66٪ في الإدارة المستقلة لرابرين المواطنين في التغير السياسي

اعتقد 513٪ من أفراد العينة بأن عدم إجراء الانتخابات في موعدها يضعف العملية الديمقراطية في إقليم كوردستان وعلى مستوى
حكومة إقليم كوردستان ، قال 412٪ إن عدم إجراء الانتخابات في موعدها سيضر بسمعة إقليم كوردستان ، فيما فسره 38٪ على أنه

استخفاف بإرادة المواطنين

71٪ من المواطنين أن تأجيل الانتخابات مرة أخرى سيؤدي إلى فقدان دعم المجتمع الدولي لحكومة إقليم كوردستان4 اعتقد

قال 67٪ من مواطني إقليم كوردستان إن تأجيل الانتخابات للمرة الثانية قد يفقد شرعية مؤسسات حكومة إقليم كوردستان في
المقابل ، 28٪ فقط لديهم رأي مخالف وكانت أعلى نسبة ممن قالوا إن تأجيل الانتخابات للمرة الثانية سيؤدي إلى فقدان شرعية
المؤسسات جاءت في محافظة السليمانية (878٪) وإدارة رابرين (86٪) ، بينما في إدارة زاخو (55٪) ومحافظة دهوك ( 538٪) يرون أن

تأجيل الانتخابات لن يقوض شرعية مؤسسات حكومة إقليم كوردستان
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وبشكل عام فإن 606٪ من المواطنين غير راضين عن أعمال الدورة الخامسة لبرلمان كوردستان و 386٪ راضون عنها وكانت أعلى
نسبة عدم الرضا عن مجلس النواب في محافظتي حلبجة والسليمانية بنسبة 796٪ و 789٪ على التوالي في الوقت نفسه ، كانت أعلى

٪213 نسبة من الذين شعروا بالرضا الشديد في إدارة سوران بنسبة

وبخلاف عمل البرلمان ، تبلغ نسبة غير الراضين عن الحكومة الحالية 488٪ و 506٪ راضون عنها وكانت أعلى نسبة احتجاج في محافظة
السليمانية بنسبة 829٪ ، تليها حلبجة بنسبة 806٪ ، ثم رابرين بنسبة 723٪ ، ثم كرميان بنسبة ٪656 في المقابل ، 506٪ راضون عن
عمل هذه الحكومة  الحالية ، و 249٪ راضون جدا و 257٪ راضون إلى حد ما ومن بين الأكثر رضى ، كانت أعلى نسبة في سوران بنسبة

٪371 41٪ وأربيل بنسبة7 65٪ ، تليها دهوك بنسبة4

قال 123%  من المواطنين إنهم راضون جدا عن عمل الأعضاء الأكراد في البرلمان العراقي الحالي ، بينما قال 373 % إنهم غير راضين
بمعنى آخر ، 52٪ من المواطنين غير راضين عن عمل النواب الأكراد في البرلمان العراقي على الإطلاق و 15 بالمائة غير راضين إلى حد ما

12٪ إنهم راضون جدا3 33٪ إنهم راضون إلى حد ما ، وقال6 قال 45٪ فقط راضون9 ، في المقابل

٪179 19٪ في سوران و5 وبحسب النتائج ، فإن أعلى نسبة لمن هم غير راضين على الإطلاق ، في كرميان ورابيرين ، 58٪ و 57٪ ، بينما  
في دهوك قالوا إنهم راضون جدا

بشكل عام ، من حيث الحالة التعليمية والفئة العمرية والمهنة والبيئة للسكان ، كان 31٪ إلى 45٪ غير راضين على الإطلاق ، بينما أعرب
9٪ إلى 15٪ عن رضاهم الشديد


